
Wenn es den roten 
Stein nicht gäbe, 
fände ich den grünen
Stein sehr schön.

Konjunktiv-Bauplan
Verb (Infinitiv)
Präsens (Gegenwart)
Präteritum (einfache Vergangenheit)
Konjunktivendung
würde

Ich fand 
den grünen 
Stein sehr 
schön. 

Ich würde sehr 
hoch springen. 

Ich spränge
sehr hoch.
Wenn das 
komisch klinkt, 
wird der Konjunktiv mit ‚würde‘ 
gebildet.

Präsens Konjunktiv-
endung

(+ e, est, e, 
en, et, en)

Konjunktiv 1
Präteritum Konjunktiv 2

mit würde
Konjunktiv-

endung 
(+ e)

(a!ä, o!ö, u! ü)
Konjunktiv 2
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Teileübersicht

Ich finde den 
grünen Stein
sehr schön. + est

+ e

Du sagst, 
Du find-est 
den grünen Stein ...

Ich sagte, 
ich finde-e
den grünen Stein ... 
Wenn das Verb 
genauso wie im Präsens ist, 
wird Konjunktiv 2 verwendet. 

Ich sprang 
sehr hoch. 

+ e
+ a -> ä

+ e
+ a -> ä


